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MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE JUSTITIE COMMISSIE VOOR DE JUSTITIE

MOTIES

Moties ingediend in openbare commissievergadering
(**) op 4 juli 2000 tot besluit van de interpellaties van:

— de heer Jean-Jacques Viseur tot de minister van
Justitie over «de uitvoering van de nieuwe nationaliteits-
wet» (nr. 438)

— mevrouw Simonne Leen tot de minister van Justi-
tie over «de naturalisatiewet» (nr. 445).

1. Motie van aanbeveling (10.29 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heer Jean-Jacques
Viseur en mevrouw Simonne Leen

en het antwoord van de minister van Justitie,

- vaststellend dat de tenuitvoerlegging van de nieuwe
wet betreffende de nationaliteit voor problemen blijft zor-
gen;

Motions déposées le 4 juillet 2000 en réunion publi-
que de commission (**) en conclusion des interpellations
de:

— M. Jean-Jacques Viseur au ministre de la Justice
sur “la mise en oeuvre de la nouvelle loi relative à la
nationalité” (n° 438)

— Mme Simonne Leen au ministre de la Justice sur
“la loi sur les naturalisations” (n° 445).

1. Motion de recommandation (10.29 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de M. Jean-Jacques
Viseur et Mme Simonne Leen

et la réponse du ministre de la Justice,

- constatant la persistance des problèmes liés à la
mise en oeuvre de la nouvelle loi relative à la nationa-
lité;
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- constatant que ces problèmes traduisent une
complexification des procédures au lieu de leur simplifi-
cation et, plus grave, des inégalités entre citoyens, se-
lon la commune de résidence;

demande au ministre de la Justice de prendre, dans
les plus brefs délais, des initiatives pour que:

- les parquets délivrent un accusé de réception dans
la semaine de la réception du dossier envoyé par la
commune;

- le principe légal de la gratuité de tout document
nécessaire à la constitution d’un dossier de naturalisa-
tion (en ce compris la demande) soit respecté par tou-
tes les communes;

- les communes acceptent de joindre à la déclaration
l’historique des adresses disponibles par la consulta-
tion du registre national;

- la notion «d’impossibilité d’obtenir un extrait d’acte
de naissance dans les pays d’origine» soit interprétée
avec souplesse, en ne se limitant pas aux hypothèses
de guerre ou d’absence d’autorité étatique et en n’ex-
cluant pas le retour au pays pour obtenir le document
demandé;

- des jurisprudences divergentes selon les arrondis-
sements judiciaires ne se développent pas au niveau
du traitement des dossiers et de la rédaction d’avis par
les parquets;

- une correcte information de la réglementation en
vigueur soit assurée dans le chef des communes, par
le biais d’une circulaire explicative.

Jean-Jacques VISEUR (PSC)

2. Motion pure et simple (10.33 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de M. Jean-Jacques
Viseur et Mme Simonne Leen

et la réponse du ministre de la Justice,

passe à l’ordre du jour.

Karine LALIEUX (PS)
Fauzaya TALHAOUI (AGALEV-ECOLO)
Hugo COVELIERS (VLD)

- vaststellend dat die problemen wijzen op procedu-
res die steeds moeilijker worden in plaats van dat ze
vereenvoudigen en, ernstiger nog, op ongelijkheden tus-
sen de burgers naargelang van de gemeente waar ze
verblijven,

vraagt de minister van Justitie zo spoedig mogelijk
initiatieven te nemen opdat:

- de parketten binnen de week na ontvangst van het
door de gemeente overgezonden dossier een bewijs
van ontvangst zouden uitreiken;

- het wettelijk beginsel van de kosteloosheid van elk
document dat vereist is om een naturalisatiedossier (met
inbegrip van de aanvraag) op te maken door alle ge-
meenten zou worden nageleefd;

- de gemeenten zouden aanvaarden bij de verklaring
een overzicht van de door raadpleging van het Rijks-
register beschikbare adressen te voegen;

- het begrip «onmogelijkheid een uittreksel uit de ge-
boorteakte van het land van herkomst te bekomen» soe-
pel zou worden geïnterpreteerd waarbij men zich niet
beperkt tot gevallen van oorlog of afwezigheid van
staatsgezag en men niet uitsluit dat betrokkenen naar
hun land kunnen terugkeren om het gevraagde docu-
ment te bekomen;

- een uiteenlopende rechtspraak naargelang van de
rechterlijke arrondissementen zich niet zou ontwikke-
len op het niveau van de behandeling van de dossiers
en van het opstellen van adviezen door de parketten;

- de gemeenten aan de hand van een verklarende
circulaire juist over de geldende regelgeving zouden
worden ingelicht.

2. Eenvoudige motie (10.33 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heer Jean-Jacques
Viseur en mevrouw Simonne Leen

en het antwoord van de minister van Justitie,

gaat over tot de orde van de dag.
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